ИНФОРМАЦИЯ
о внесенных Счетной палатой ЗАТО Железногорск 
представлениях и предписаниях


Счетной палатой ЗАТО Железногорск в ходе и по итогам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий были внесены следующие представления и предписания должностным лицам проверяемых органов и организаций:

· представление от 08.06.2022 № 01-29/82а директору муниципального предприятия «Нега» о наличии нарушений по начислению заработной платы сотрудникам;
· представление от 10.05.2023 № 01-29/33 руководителю МКУ «Управление ГОЧС и режима ЗАТО Железногорск» о наличии нарушений правил учета материальных ценностей;
· представление от 24.08.2023 № 01-29/77 руководителю МАУ «Комбинат оздоровительных спортивных сооружений» о наличии нарушений по несоблюдению условий заключенных договоров и не предъявлению подрядчику штрафных санкций;
· представление от 24.01.2024 № 01-29/6 директору муниципального предприятия «Пассажирское автотранспортное предприятие» о наличии нарушений по неисполнению отдельных требований законодательно-нормативных актов;
· представление от 27.02.2024 № 01-29/14 руководителю МКУ «Молодежный центр» о наличии нарушений по выполнению требований закона о контрактной системе;
· предписание от 12.04.2024 № 01-29/24 директору МАУ ДО Спортивная школа «Юность» о наличии нарушений по отсутствию в положении о закупках учреждения отдельных требований действующего законодательства.
