ИНФОРМАЦИЯ
о принятых по внесенным Счетной палатой ЗАТО Железногорск 
представлениям и предписаниям решениях и мерах 



По результатам рассмотрения внесенных Счетной палатой ЗАТО Железногорск представлений и предписаний проверяемыми органами и организациями были приняты следующие меры:

· по представлению от 08.06.2022 № 01-29/82а проведена работа по устранению нарушений в начислении заработной платы сотрудникам муниципального предприятия «Нега»;
· по представлению от 10.05.2023 № 01-29/33 проведена работа по устранению нарушений учета материальных ценностей в МКУ «Управление ГОЧС и режима ЗАТО Железногорск»;
· по представлению от 24.08.2023 № 01-29/77 руководством МАУ «Комбинат оздоровительных спортивных сооружений» разработаны меры по исключению в дальнейшем выявленных контрольно-счетным органом нарушений;
· по представлению от 24.01.2024 № 01-29/6 руководством муниципального предприятия «Пассажирское автотранспортное предприятие» разработаны меры по исключению в дальнейшем выявленных контрольно-счетным органом нарушений и проведена работа по устранению возможной части прошлых нарушений;
· по представлению от 27.02.2024 № 01-29/14 руководством МКУ «Молодежный центр» разработаны меры по исключению в дальнейшем выявленных контрольно-счетным органом нарушений;
· по предписанию от 12.04.2024 № 01-29/24 в МАУ ДО Спортивная школа «Юность» проведена работа по устранению выявленных контрольно-счетным органом нарушений.

